



# 看树叶的游客『入侵』网红小路

太烦人！当地人干脆把路封了



涌入网红小路拍照的游客们。

在美国佛蒙特州，从庞弗雷特到伍德斯托克的小路强制关闭了，只对当地居民开放，直到10月中旬。

这条小路近年成了网红，到秋天，堵满了摄影师，来拍摄五颜六色的树、落叶、谷仓和新英格兰的经典住宅。

但在镜头之外，这条路已经变成了这样：一大群人扛着长枪短炮堵塞了整条路，一边拍照一边大呼小叫地制造噪音。

根据当地居民的说法，这些游客把车随意停在路上堵塞交通，还总是闯入他们的私人领地，好像看不懂“禁止进入”的标志。有的女士甚至在路边搭了个便携式的更衣室，换着法子在这条路上拍照。

美联社9月26日报道，当地

人烦透了这些游客。被美丽的树叶和景观诱惑是可以理解的，但一些人太过分，在路上和田里乱停车，阻碍居民和急救车通行，还在私人土地上野餐、解闷、践踏花园，甚至把私人家的花园当成厕所，还没日没夜地让无人机在当地居民的头顶盘旋，对居民言语攻击……

人口刚过900人的庞弗雷特镇在一封公开信中说，过去几年，秋季季交通量增加，是由对私人房产的非凡旅游兴趣刺激的，造成了重大的安全、环境、美学和生活质量问题。

一位游客表示，朋友联系他之后，他也意识到了尊重当地人意愿的重要性，并非每个人都希望自己生活的地方变成网红打卡地。

(据新浪网)

## 美国希望10年内建造商业核聚变设施

美国能源部长珍妮弗·格兰霍姆25日在奥地利首都维也纳接受美联社采访时说，美国政府希望在10年内建造一座商业核聚变设施。

格兰霍姆说，核聚变是一项开创性技术，拜登政府希望借助这一技术生产无碳能源，为家庭和企业提供电力。拜登政府提出商业核聚变设施“十年愿景”，“并非没有可能”实现。

核聚变是太阳等恒星的能量来源。在这些星体核心的超高温和高压下，氢原子核相互碰撞，聚合成更重的氦原子，并释放大量能量。与其他核反应不同，核聚变不会产生放射性废物。

去年12月，美国能源部宣布，其下属的劳伦斯利弗莫尔国家实验室科研人员实现了“核聚变点火”，意味着核聚变实验中产生的能量多于用于驱动核聚变的激光能量。

美联社说，借助核聚变生产为家庭和企业供电的无碳能源还需要数十年。

(据新华网)

## 澳潜艇发生电气火灾

澳军方称无人伤亡

澳大利亚广播公司26日报道，澳大利亚海军柯林斯级柴电潜艇“法恩科姆”号，8月在海上行航时发生电气火灾。

目前没有潜艇起火时间及事发位置的详细信息。澳国防部发言人说，艇员灭火后潜艇恢复了行动，是一场“小型电气火灾”，没有人员伤亡。

澳前参议员、退役潜艇艇员

雷克斯·帕特里克说：“潜艇发生火灾非常危险，火会释放有毒烟雾，你必须非常迅速地控制火势。”

“法恩科姆”号1998年服役。柯林斯级潜艇舰队原计划从2025年开始退役，但为了等待新型核动力潜艇，可能推迟退役。

(据环球网)

## 新加坡发现一枚二战遗留炸弹

重约100公斤，分两次引爆

新加坡军方专家26日在一处建筑工地，分两次引爆一枚重约100公斤的第二次世界大战期间遗留炸弹。

警方20日接到报告，在武吉知马路上段一处公寓项目建筑工地，挖掘出一枚未爆航空炸弹。《联合早报》说，炸弹所含炸药约47公斤，足以摧毁一片住宅区。

军方决定26日就地引爆。当天7时许，4000多名居民疏散，警方逐户检查确认安全，炸弹周边方圆200米划为禁区。12时30分左右，第一阶段引爆，炸开航弹外壳，销毁里面大部分炸药。爆炸威力巨大，硝烟尘土飞扬，200米外可闻到浓浓的炸药味。

13时45分左右，第二阶段



引爆，销毁残留炸药。

1941年12月8日，即日本偷袭美国珍珠港第二天，日军空袭新加坡。1942年1月，空袭愈加猛烈，同年2月日军攻陷新加坡。近年来，新加坡多次发现二战时期未爆炸弹。这次是新加坡迄今规模最大的二战遗留物处置行动。

(据新华网)

## 伊拉克婚礼大火 死亡人数升至114人

伊拉克尼尼微省省长纳杰姆·朱布里27日说，该省前一晚一场婚礼上发生的大火已造成114人死亡，另有至少200人受伤。

朱布里说，部分伤者已被送往当地医院接受治疗。

据伊拉克媒体报道，26日深夜，在伊北部尼尼微省哈姆达尼耶镇举行的一场婚礼上发生严重火灾，导致数百人死伤。

火灾发生后，伊拉克总理苏达尼指示内政部长和卫生部长尽一切努力展开救援。伊卫生部发言人赛义夫·巴德尔说，火势已得到控制，卫生部正从临近省份紧急调集救护车、药品、医疗设备等。

伊拉克民防总局发表声明说，婚礼大厅使用了高度易燃的建筑材料，且缺少警报和消防设备。初步报告显示，婚礼期间使用烟花导致火灾发生，大火造成大厅部分倒塌。

目前事故原因正在进一步调查中。

(据光明网)

## “萝卜刀”风靡学生圈

有家长担心安全隐患

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴凇) 最近，一款名为“萝卜刀”的玩具风靡网络。因其可以在掌中进行甩刀、抽刀动作，一些年轻人将其视为减压的玩具。但记者在校园周边走访发现，此类玩具也被部分学生追捧，成了孩子们“互斗”的玩具。

塑料玩具刀摆进文具店

所谓“萝卜刀”，是一款彩色塑料的仿刀玩具，外形类似萝卜，可借助自身重力实现刀体滑动。

昨日，记者走访部分校外文具店发现，几乎各个店铺都有销售，并且摆在非常显眼的位置，价格在5元左右。对于中高年级的学生来说，基本没有消费门槛。

“孩子虽然没有做出出格的动作，但也不应当当成玩具。”家长周女士说，家里两个正在上小学的孩子都有“萝卜刀”，应该是放学时爷爷奶奶给买的。两人一回家就开始互戳，感觉还是有些危险。

记者在网搜索发现，相比线下，线上的“萝卜刀”款式更为丰富，不仅有“夜光萝卜刀”“金属萝卜刀”，还有“长款萝卜刀”“巨型萝卜刀”等，售价从2元到上百元不等。其中，“巨型萝卜刀”酷似生活中的水果刀，长达40多厘米。

不少主播不仅带货销售“萝卜刀”，同时还拍摄了各种炫酷的



“萝卜刀”被摆在最显眼的位置。 记者/戴凇 摄

营销视频，教消费者如何玩转“萝卜刀”。在看起来灵活的手部动作后，往往还配有插玩偶的演示。

禁入校园，但仍有漏网之鱼

采访中，多位教师表示，这些物品不仅会分散学生的注意力，影响他们的学习效果，还可能破坏校园秩序，引发安全问题。因此，不允许学生带这类物品进入校园，以营造良好的学习和生活环境。

不过还是有学生表示，有同学悄悄将“萝卜刀”带入学校，小范围交流玩耍。

## 关爱明天 普法先行

我市启动青少年法治宣传教育活动



隆兴中学学生表演《法律颂歌》。 记者/孙晓静 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/孙晓静 通讯员/王鹏 林月娥) 9月27日，株洲市第五届“关爱明天、普法先行”青少年法治宣传教育活动暨2023年青少年法治宣传教育在天元区隆兴中学启动。

本次活动的主题是“加大未保法宣传，预防未成年人犯罪”。由株洲市关心下一代工作委员会、株洲市委政法委员会、株洲市精神文明建设指导委员会办公室等主办。

青少年时期是人生成长发展的关键时期，也是法制教育最佳的时机。通过法制教育，能够帮

助青少年树立正确的人生观、价值观。政府、学校、家庭和社会各界都应加强合作，共同营造关注青少年法治教育的良好氛围。

市关工委主任毛爱良宣布活动启动。相关负责人表示，法制教育是培养青少年健康成长的重要环节，也是构建和谐社会的基石。当今社会变革日新月异，青少年面临的各类法律问题日益增多，因此，为青少年提供正确的法制知识，引导他们树立正确的法律观念和价值观，提升他们的法律素养和自我保护意识迫在眉睫。

据了解，接下来将通过法治

讲座、模拟法庭、法制知识竞赛等让青少年更直观地感受法律的力量，提高他们对法治的认同感和参与感，深入开展符合青少年特点的法制教育宣传活动，引导青少年树立和践行社会主义核心价值观，让青少年遵法、学法、守法、用法，帮助他们扣好人生的第一粒扣子。

现场，隆兴中学的学生代表发言并表演节目《法律颂歌》，各参加单位领导向学生代表赠送了法制书籍。启动仪式后，普法宣传团成员还为广大学生进行了《法治伴少年 护航助成长》专题讲座。

## 不必过于紧张 重在正确引导

戴凇

最近，网友们围绕“萝卜刀”的讨论不少。有人认为，“萝卜刀”形似真刀，容易引发孩子的暴力倾向，应该禁止；有人则认为“萝卜刀”只是孩子娱乐的玩具，没必要大惊小怪。在笔者看来，两个说法都有一定的道理，关键还是做好引导。

不可否认，作为一种塑料仿刀玩具，“萝卜刀”在给孩子们带来乐趣的同时，也存在着一定的危险性。由于学生心智不成熟，无法真正控制自己的言行，容易在带有攻击性的玩闹之间引发冲突。虽然这不是真正意义的小刀，但其质地坚硬，容易伤到彼此，尤其是扎到眼睛等身体特殊区域就更加可怕。

但在面对关于孩子安全的问题时，我们也要保持客观和理性。不要因为某些玩具看起来觉得有危险就感到恐慌，而是应该教育孩子如何正确使用这些物品，要教会孩子对玩具的“正确玩法”，让孩子明确“萝卜刀”不能作为攻击别人的武器。另外，对于还没有足够安全意识的幼儿，仍不应让其接触。

著名教育家陶行知倡导“生活即教育”。因此让孩子通过“萝卜刀”来认知危险，也是一次学习的机会，可让其在潜移默化中树立正确的观念。只要我们家长做好这些，孩子们在日常生活中就会做出明智的选择避免危险。

反之，如果家长总是把孩子放在过于安全的温室里，那孩子便失去了学习如何辨别危险的机会，不利于孩子的成长。

## 美的学校： 师生团圆过中秋

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱 通讯员/彭晓芳) 9月27日，荷塘区美的学校党支部在株洲日报社手工学院开展“传承中华优秀传统文化，感受传统佳节韵味”主题活动。40名党员教师、帮扶学生、家长及学生代表共同参与手工月饼制作。

“老师你快看，我的月饼成型啦！”活动中，集体分组进入做月饼环节。教师在准备工作中量力地和月饼粉、调馅，学生们从水的温度与适量中感知细节、制皮、包馅、定型……不一会儿，一个月饼就摆入盘中，大家共享温馨时刻。

据悉，此次活动为美的学校党支部“荷塘区教育系统万名党员进万家”系列志愿服务活动之一。活动旨在让学生体会学校大家庭的关怀和温暖，同时通过家校共育，探索家校合作促进学生人格健全发展新途径。

## 二中枫溪学校小学部(西校区) 非遗年画工坊开课啦

9月25日，二中枫溪学校小学部(西校区)“年画工坊第一课”拉开序幕，同学们与老师一起认识非遗、学习非遗技艺，体会中国文化的博大精深。

2023年，株洲市二中枫溪学校小学部(西校区)把“非遗进校园”作为学校年度发展重点项目，选定了茶香和滩头年画两个内容，作为“行远教育”的内涵补充。

将非遗活动融入课程，是枫溪学校践行“五育融合”的学校特色校本课程之一。通过“非遗”课程的系统学习，使不同学段的学生在接受劳动教育的同时，学习了传统文化知识，从而达到提升素养、传承文明、全面发展的目的。